附件

2023年陕西省大学生排球锦标赛竞赛规程

一、主办单位
陕西省教育厅
二、承办单位
陕西省学生体育协会  陕西师范大学
三、比赛时间
（一）时间：2023年12月11日至16日
（二）地点：陕西师范大学长安校区体育馆
四、参赛单位
全日制普通高等学校
五、比赛分组
男子、女子甲组：本科院校、专科及高职高专院校组。
男子、女子乙组：高水平队及体育院系组。
六、运动员参赛条件
（一）参赛资格及分组。
1．甲组：凡参加比赛运动员，必须具有中国国籍并按照教育部关于全国普通高等院校统一招生考试、录取的有关规定，经考生（户口）所在地高等学校招生委员会（招生办）审核正式录取后进入普通本科院校（含独立院校、民办院校），并有正式学籍的在校全日制本、专科及研究生。
2．乙组：凡按照教育部关于普通本科高等院校招收高水平运动员办法及自主招生、体育特长生录取的全日制本、专科及研究生。按照教育部全国普通高等院校统一招生考试、录取的有关规定，享受体育加降分政策高职、高专的全日制专科学生。体育学院的全日制本、专科生、研究生及其它院校的体育院（系）全日制本、专科生、研究生。
（二）参赛运动员须经所在学校医院检查证明身体健康并适宜参加此项赛事者（须有校医院或县级以上医院体检证明）。
（三）运动员须在陕西省学生体育协会注册，凡未办理运动员注册的不得参加比赛。参赛运动员本科阶段限参加四届比赛，研究生阶段限参加三届比赛。参赛运动员不得以同一年级学生的身份参加两届以上比赛。
（四）按照参赛条件符合甲组资格的队员可参加乙组比赛，乙组队员不得参加其他甲组的比赛。
（五）所有参赛运动员必须购买“人身意外伤害保险”，并在报到时向组委会出示保险单据证明，否则不允许参加比赛。
（六）凡不符合教育部关于全国高等院校统一招生考试、录取的有关规定者；或虽经正规录取，但曾经是或目前仍属国家、省、自治区、直辖市运动队正式的在编运动员，均不得参加比赛。凡2017年10月1日以后以学校名义参加全国排球比赛的运动员不受此限制。
七、竞赛办法
（一）本次比赛采用中国排球协会审定的《排球竞赛规则2021-2024》。
（二）甲、乙组分别编排比赛，单循环或小组循环赛采用贝格尔编排法编排。
（三）比赛分为两个阶段进行：第一阶段采用分组单循环赛制，抽签决定分组位置；第二阶段比赛采用交叉淘汰赛，决出最终名次。各组别的参赛队伍为6队或6队以下时，比赛采用单循环制进行比赛。
（四）名次排列方法：比赛实行五局三胜、每球得分制，第一至四局为每局25分，如遇比分24:24时，必须胜出2分为胜一局。决胜局为15分，如遇比分14:14时，必须胜出2分为胜一场。
（五）胜场：队伍胜场多者，排名在前。
（六）积分：
1．如胜场相等，则积分高者在先。计分办法为：比赛结果为3:0或3:1时，胜队积3分，负队积0分；比赛结果为3:2时，胜队积2分，负队积1分；弃权取消所有比赛成绩和与之有关系各队的积分，积分高者排名在前。
2．当积分相等时，决定名次顺序为：①胜场多者；②C值高者；③Z值高者。
3．当两队Z值仍相等时，两队间最后一场比赛胜者排名在前；当三队或三队以上Z值仍相等时，则仅在该几队之间依次按照上述第2条决定名次办法 ①、②、③决定。
A（胜局总数）            X（总得分数）
――――――＝C值    ―――――――＝Z值
B（负局总数）            Y（总失分数）
（七）比赛服装和器材装备：
1．比赛网高男子组2.43米，女子组2.24米。
2．各参赛队至少准备两套不同颜色符合竞赛规则要求的服装，比赛服装、颜色必须统一，比赛服装的号码、场上队长的标识，并符合规则规定的位置和尺寸，比赛服号码为1-20号。
3．教练员医生服装：主教练、教练员及队医比赛时必须穿着统一服装参加比赛活动，不符合者不能上场参加比赛。
八、资格审查
（一）资格审查流程。
1．资格审查委员会初审。
2．运动员信息公示。比赛前10天在陕西省学生体育网站www.sxxsty.com“注册公示栏”公示。
3．监督举报。监督电话：029-85408759。
（2） 为端正赛风，体现公平竞争的原则，比赛设立资格和纪律监督委员会（简称“监督委员会”），对各参赛运动队（员）的参赛资格及违规、违纪行为进行检查、监督和处罚等工作。“监督委员会”将在赛前对参赛运动队（员）的比赛资格问题认真核查，对违反资格规定、比赛纪律的运动队（员）及其所在单位的处罚，将按照《全国学生体育竞赛纪律处罚规定》执行。
（三）参加比赛的运动员，凭本人二代身份证原件、参赛证检录参赛，比赛期间必须随身携带。
（四）各参赛队严格进行自查自纠。凡对参赛运动员（队）的资格问题有异议提出申诉者，需向监督委员会提交经领队签字并加盖公章的《申诉报告书》方可受理。
（五）凡在比赛过程中出现冒名顶替、弄虚作假或违反比赛资格规定及赛区管理的球队，经监督委员会核实确认后，将全省通报批评，取消所有比赛成绩并进行相应的处罚，取消球队名次后依次递补。
九、报名及报到
（一）报名规定。
1．以学校为单位报名参赛，各队可报领队1名，教练员2名，队医1名（需提交医师资格证），运动员14名（参赛队员不得超过14名，不得少于10名），全队报名人数不得超过18人。
2．报名截止时间：2023年11月30日（星期四）。
（二）电子版报名。
请各参赛单位将电子版报名表和所有参赛运动员的电子二寸免冠照（蓝底，格式为JPG且照片命名为本人姓名）于报名截止时间前发至省学生体育协会邮箱：sxxsty@163.com（以学校为单位统一打包发送，邮件须注明学校全称及比赛名称），逾期不予受理。
（三）纸质版报名。
凡报名参赛的学校必须如实填写和上报以下材料：
1．报名表（加盖学校公章）。
2．参赛运动员二代身份证、学生证复印件。
3．运动员招生录取表复印件（加盖校招生办公室公章）。
4．县级以上医院体检证明或校医院体检证明。
5．参赛运动员、教练员人身意外保险单复印件（如学校集体投保则出具集体保险单据证明并加盖公章）。
6．自愿参赛责任及风险告知书。
请将以上纸质材料于报名截止日前邮寄到陕西省学生体育协会。
邮寄地址：西安市长安南路563号陕西省学生体育协会
联系人：程磊     电话：13572929080
（四）报到。
各参赛单位于2023年12月10日（星期日）在陕西师范大学体育馆报到，联系人：李志虹，电话：13891435625。
（五）领队、教练员、裁判员技术联席会议。
时间：2023年12月6日（星期三）15:00
地点：陕西师范大学长安校区体育学院会议室
联席技术会议同时举行抽签，请各队按时参加。
十、录取办法
（一）甲、乙各组分别录取前8名，不足8队（含8队）的按实际参加队数减一录取；不足三队将取消该组别比赛或合并组别比赛。
（二）“体育道德风尚奖”按各组别的20%名额评选，颁发奖牌。
（三）“优秀运动员”以学校为单位，在获得各组别前8名中推选，每单位推选2人，颁发证书。
（四）“优秀裁判员”按裁判员总数的20%的比例评选，颁发证书。
（五）“优秀教练员”以院校为单位，在获得各组别前8名中推选，各单位推选1人，颁发证书。
十一、费用
（一）各参赛队交通、食宿等费用由派出单位承担。
（二）参赛运动队须缴纳赛事服务费1500元/队。
十二、仲裁、竞赛监督及裁判长选派
仲裁委员、竞赛监督、裁判长、副裁判长由主办单位选派，裁判员由承办单位选派。
十三、安全管理及应急预案
（一）参赛队需加强内部管理，严格纪律，实行全程领队负责制。
（二）参赛队员必须是身体健康者，请各队在比赛前做好健康检查。
（三）参加比赛的所有运动员，必须在报到前统一办理保险，未办理保险的单位不得参赛。
（四）在比赛过程中，组委会将安排工作人员在比赛区域巡逻，以防运动员出现不适或其他突发状况，并在赛场设置医疗点，提供药物。
十四、本规程解释权及修改权属主办单位所有。
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附1
2023年陕西省大学生排球锦标赛报名表
单位（盖章）：                负责人签字：                组别： 
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	位  置
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领  队：                         联系电话：


教  练：                         联系电话：

队  医：                         工作人员：
附2

2023年陕西省大学生排球锦标赛
自愿参赛责任及风险告知书

本人（队）自愿报名参加       年       比赛并签署本责任书。
本人（队）已全面了解并同意遵守大会所制订的各项竞赛规程、规则、要求及采取的安全措施。
本人已完全了解自己的身体状况，确认自己身体健康状况良好，具备参赛条件，已为参赛做好充分准备，并在比赛前购买了“人身意外伤害保险”；监护人经审慎评估，确认被监护人身体状况符合参赛条件，并自愿承担相应风险。
本人（队）充分了解本次比赛可能出现的风险，且已准备必要的防范措施，以对自己（学生）安全负责的态度参赛。
本人（队）愿意承担比赛期间发生的自身意外风险责任，且同意对于非大会原因造成的伤害等任何形式的损失大会不承担任何形式的赔偿。
本人（队）同意接受大会在比赛期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在离开现场后，在医院救治等发生的相关费用由本队（人）负担。
本人（队）承诺以自己的名义参赛，决不冒名顶替，否则自愿承担全部法律责任。
本人（队）及家长（监护人）已认真阅读并全面理解以上内容，且对上述所有内容予以确认并承担相应的法律责任。

参赛项目：        （签名请用楷体字填写，务必清晰可辨）。

运动员姓名：          运动员家长（监护人）签名：

运动队领队签名：      参赛单位（盖章）：

2023年  月  日














备注：本《告知书》为每名运动员单独1份，运动员先由本人及其监护人签字，然后由领队签字，加盖学校公章，最后将所有参赛运动员的《告知书》装订成册，并在领队、教练员会议时交给组委会。
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